

Верховная Личность Бога

Сейчас очень популярно становиться богом. Все считают себя богами. Хорошо. Но есть Верховная Личность Бога, Он [Кришна] — Верховная Личность Бога. Поэтому мы говорим: «Верховная Личность Бога», «назад к Верховной Личности Бога», а не «назад к [некоему] богу». Любого можно назвать богом. Это факт. К примеру, в офисе есть главный менеджер и рядовые менеджеры. Менеджеров очень много, сотни, но лишь один из них является главным. Аналогично, атеисты провозглашают себя богом. Мы признаём, что мы все боги, — не в теории, а на практике, — ведь бог — это тот, кто контролирует. И у каждого есть какая-то сфера контроля. В этом смысле любого можно назвать богом. Каждый обладает каким-то достоянием. В своём относительном положении каждый обладает каким-то выдающимся качеством. У меня есть тысяча, у вас — десять тысяч, а у него — сотня тысяч. Что-то есть у каждого из нас. Таким образом, каждый обладает каким-то достоянием, каждого можно назвать богом. Я управляю своими детьми и семьёй. А мой начальник пошёл ещё дальше — он управляет большим предприятием, крупной фабрикой. Аналогично, президент управляет целым государством. Так что в относительном смысле любого можно назвать повелителем, богом, но не высшим повелителем. Это невозможно. Кришна является высшим повелителем. *Ййіварах парамах криһах* [Б.-с. 5.1].

Из лекции Шрилы Прабхупады по «Шримад-Бхагаватам», 6.1.15-17